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REVISÃO PARA A PROVA ON-LINE 03 
 

1) Assinale a única alternativa que possui um aposto enumerativo: 

a) (   ) Ambos são excelentes jogadores, um na defesa e o outro no ataque. 

b) (   ) O sol, farol resplandecente, ressurgia através das nuvens. 

c) (   ) O professor de matemática tornou-se referência para a escola. 

d) (   ) Três coisas são fundamentais nos estudos: organização, disciplina e compromisso. 

 

2) Na tirinha de Chris Browne, o vocativo não está sintaticamente relacionado com outro termo 

da oração. 

 

Qual é a função dos termos Hamlet e papai, respectivamente, no primeiro e no segundo 

quadrinho? 

a) Pronome   b) Interjeição  c) Aposto  d) Vocativo 

3) Destaque o aposto de cada oração a seguir: 

a) Necessitaremos dos seguintes equipamentos: corda, serrote e escada. 

b) Pop, sertanejo e rock, esses estilos são muito tocados na rádio da cidade. 

c) Grande parte da floresta amazônica, a maior floresta tropical do mundo, está situada na região 

norte do Brasil. 

d) Esse era seu maior medo: que não voltasse para casa. 

e) Iracema, virgem dos lábios de mel, é a visão do índio pelo Romantismo. 
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4). Crianças, saiam já da chuva! 

Qual é a função do termo em destaque? 

a) sujeito.  b) aposto.  c) adjunto adverbial.  d) adjunto adnominal.  e) vocativo. 

05. Assinale a sequência que classifica corretamente os termos das orações em destaque em 

aposto ou vocativo: 

I. Marcela, do departamento pessoal, ganhou o concurso de funcionário do mês. 

II. Brasil, mostra a sua cara! 

III. Minha irmã, Carolina, foi aprovada no vestibular de Engenharia. 

IV. Havia muita confusão no momento: gritos, vaias, aplausos. 

V. A vida, meu amado, não é um conto de fadas. 

a) aposto – vocativo – aposto – vocativo – aposto 

b) aposto – vocativo – aposto – aposto – vocativo 

c) aposto – aposto – vocativo – vocativo – vocativo 

d) vocativo – vocativo – aposto – aposto – vocativo 

5) Leia a tirinha a seguir. 

a)  Identifique e reescreva três verbos no modo imperativo que estão presentes na tirinha. 

___________________________________________________________________________ 
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6) Passe as orações para a forma negativa:  

“Sai daqui! Foge! Abandona o que é teu e esquece-me”. 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

7) Reescreva as frases usando o imperativo afirmativo:  

a) Terminarei a pintura logo. ____________________________________________________ 

 b) Farei uma propaganda interessante. ____________________________________________ 

 c) Trarei os doces e as bebidas. _________________________________________________ 

 d) Falarei com ele. ____________________________________________________________ 

e) Sairei mais cedo hoje. _______________________________________________________ 

8) Considerando as formas verbais destacadas nas três frases abaixo, a opção com a correta 

classificação de tempos e modos é, respectivamente: 

1 – Pelo menos não descumpra suas obrigações.    

2 – Talvez chova no final do dia. 

3 – Digita este documento, por gentileza, Teresinha. 

a) imperativo negativo/presente do subjuntivo/ imperativo afirmativo. 

b) presente do subjuntivo/presente do subjuntivo/ imperativo afirmativo. 

c) imperativo negativo/presente do subjuntivo/presente do indicativo. 

d) presente do subjuntivo/presente do subjuntivo/presente do indicativo. 

e) imperativo negativo/presente do indicativo/imperativo afirmativo. 

 

9) Leia o poema a seguir.  

Vento vadio 

Às vezes vem um vento  

e levanta a aba do pensamento  

jogando o meu chapéu  

pra lá da possibilidade  

 

CHACAL. In: Poesia Marginal. São Paulo: Ática, 2006 

a) É um complemento nominal a seguinte alternativa. 

(   ) às vezes 

(   ) a aba 

(   ) do pensamento 
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(   ) o meu chapéu 

(   ) pra lá 

 

10) Leia o anúncio a seguir: 

 

 
 
 

Em duas frases do anúncio, há termos antecedidos de preposição.  

Veja: 

“Violência e exploração sexual contra criança e adolescente é crime” 

“Todos nós participamos desta luta” 

a) A que expressão se liga o termo contra criança e adolescente? 

_________________________________________________________________________ 

b)  A que expressão se liga desta luta? 

_________________________________________________________________________ 

c) Qual é a função sintática do termo contra criança e adolescente é crime? E do termo 

desta luta? 

_________________________________________________________________________ 

 

11) Sublinhe o complemento nominal de cada oração.  
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a) Esse filme é muito interessante para crianças. 

 

b) Aquelas crianças sentiram falta de carinho 

 

c) O estudo da matemática. 

 

d) Violência e exploração sexual contra criança e adolescente é crime. 

 

e) Tenho medo do escuro. 

 

12) Leia a tirinha abaixo:  

 

No 1º quadrinho, na frase “Estou apaixonado por você!”, como se classifica sintaticamente o 

termo por você?  

a) Verbo transitivo direto 

b)  Objeto direto 

c) Complemento nominal 

d) Objeto indireto 

e)  Verbo transitivo direto 

 


